



# 我市将进一步加大外贸扶持力度

## 加大财政扶持,鼓励跨境电商

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 王芳) 在国际市场总需求不振,国内经济下行压力加大,外贸增长乏力的严峻形势下,宁波外贸将如何逆势上行?记者从日前召开的全市外贸形势分析会上获悉,虽然当前影响我市外贸发展的问题较多,但走稳向好的有利因素正在逐步累积,下半年宁波将加大对外贸的政策扶持力度,进一步帮助外贸企业排忧解难拓展市场。

据市商务委提供的数据显示,今年1-5月,我市累计进出口389.4亿美元,同比下降2.4%。其中出口272.3亿美元,同比增长2.7%;进口117.1亿美元,同比下降12.6%。宁波外贸增速回落,究其原因,既与全球经济复苏乏力、外部需求低迷,以及汇率波动等因素有关,也受要素成本不断上升、企业融资难、融资贵等因素影响。

不过,相比全国同类副省级城市,今年1-5月份我市外贸出口总体形势仍好于全国、全省水平,尤其是进口呈现逐月持续收窄的向好趋势。从县(市)区看,11个县(市)及3个开发区中,9个地区出口实现同比增长,其中大榭、高新区、鄞州出口实现两位数增长,增幅分别达17.6%、10.7%和10.7%。同时,随着国家、省市去年以来密集出台的一系列外贸稳增长促调政策措施的落实,促进政策作用开始逐步显现。而跨境电商、外贸综合服务企业、市场采购贸易等外贸新业态的不断成长,也大大降低了中小企业出口门槛,成为新的外贸出口增长点。

“虽然在新常态下,外贸经济转型发展任务艰巨,但通过前段时间对我市部分外贸企业的走访发现,我市外贸发展总体还是稳定的健康的。”在外贸形势分析会上,副市长王剑侯提出,下半年我市将加大对外贸财政扶持力度,强化对企业的服务,鼓励和支持外贸企业转型升级、积极创新,帮助外贸企业开拓国内国际市场。

在财政扶持方面,市商务委已与市财政完成扶持资金文件会签,近期将下发到位。同时,正在研究新的扶持政策,力争新增一批扶持资金。

在外贸模式创新方面,我市将加快外贸综合服务企业培育,认定一批外贸综合服务企业。推进跨境电子商务发展,鼓励跨境电商龙头企业建立海外仓。促进宁波保税区电商进口商品分销基地、海曙电商出口基地建设,培育宁波空港一般进口跨境电商模式。继续深化宁波进出口商品采购贸易改革示范区建设,加快市场采购宁波模式发展。

此外,市商务委、海关、国税、外汇管理等部门还将在服务外贸企业方面采取多项便民措施。如国税部门在上半年选择了慈溪、镇海、象山作为试点,将三地全部的外贸生产企业出口退税审批权限下放到区县级税务机关,涉及外贸企业900多家,这样减少管理层次,大大加快了出口退税进度,接下来国税部门计划在年内,将外贸企业出口退税审批权限全部下放到各县(市)区;同时,在推行无纸化试点工作方面,计划在年内把出口退税单证无纸化申报工作推广到全市。

### 相关新闻

## 前5月我国进出口总值同比降7.8% 其中出口逆势实现小幅增长

据6月8日海关总署公布的外贸运行情况显示,今年前5个月,我国进出口总值9.47万亿元,同比下降7.8%,降幅较前4个月加深了0.5个百分点。其中,出口同比微增0.8%,进口则大幅下降17.2%。

商务部新闻发言人沈丹阳表示,外贸稳增长面临空前压力,这既有世界经济复苏乏力、外部需求低迷的原因,也受国内要素成本不断上升,企业融资难、融资贵,全球非美元主要货币普遍贬值使人民币实际有效汇率攀升等因素的影响。

国务院发展研究中心对外经济研究部研究室主任吕刚认为,虽然目前国际大宗商品价格由落转稳,但大部分商品价格同比大幅下降,拉低了进口总额,同时这种价格态势影响了企业预期,加之国内市场需求不足,所以铁矿砂、煤炭等大宗商品进口数量有所下降。

值得关注的是,当前全球贸易总体低迷,主要经济体和一些新兴市场国家的出口普遍出现负增长。在这样的背景下,前5个月我国出口实现小幅增长,说明在国际市场上“中国制造”仍有一定的竞争力。

据新华社

## A股迎新一轮减持潮

### 近40家上市公司出现违规减持

上周,A股恐高暴跌,散户在恐慌中失去方向,但产业资本步伐始终坚定;数据显示,上市公司的股东、高管们正在通过减持,集体逃离A股市场。数据显示,截至6月17日,2015年以来已经有1234家上市公司发布了重要股东或高管减持公告,减持的股数350.31亿股,累计减持市值约为4771.5亿元。

CFP供图



据上市公司的减持公告,仅6月19日一天,就有青岛汉缆、银座集团、雏鹰农牧、中粮地产等多家公司发布公告,宣布其重要股东已经或者计划减持相关的信息。而在凶猛上涨的创业板,大小非的减持格外生猛,其中以高管们的大手笔抛售最吸引投资者注意。在创业板高管减持大军中,乐视网、万邦达高居减持榜首,今年以来两家公司联手抛售了价值近百亿市值的股份。慌不择路的大小非们甚至不惜违规,超比例减持、短线交易时有发生。据了解,6月以来,因公司股东或高管违规减持,深交所已对16家上市公司发出监管函,涉及事由集中在“控股股东或持股5%以上的股东超比例减持未披露”及“短线交易”等方面。据不完全统计,进入2015年以来,有近40家上市公司遭到了股东或者高管的违规减持。

对于重要股东、高管们的减持理由,上市公司表述可以说是花样翻新。5月份,控股股东李小龙减持公司160万股股份,套现3158.4万元,减持原因是“做慈善事业的资金需求”。而备受关注的乐视网贾跃亭的大笔减持,似乎并没有被市场当时视为“利空”。原因是,来自乐视网的公开信息,5月25日晚间乐视网

宣布其45亿元定增方案将从证监会撤回,而乐视网将重新提交一份75亿元的定增方案。但由于定增有审批期限,资金仍有压力,贾跃亭表示计划在未来六个月内进行减持股份8%,其减持的所有资金均用于乐视网的日常经营,以促进乐视网版权和平台的发展。该笔借款期限60个月,免收利息。当时就有观点鼓吹,说贾跃亭免息借款的方式,不仅将有效地解决乐视网资金短板的问题,甚至还创造了一种全新的融资方式。

但有观点认为,比所有的理由更加可信的是“股价已高”。武汉科技大学金融证券研究所所长董登新直言,A股的这个疯牛狂奔,大多数股票都已创出了历史最高股价,这时候是上市公司高价增发、大股东高价减持、职工高价持股、IPO大扩容的最佳历史时机。5月26日,罗莱家纺披露了其实际控制人薛伟成及其关联人罗莱控股、伟佳国际的减持计划,据测算薛伟成及其关联方套现的市值最高将达70亿元。对于本次减持的理由,罗莱家纺董秘对媒体的解释就比较实在,是由于大股东有资金安排,还有就是“最近股市太热”。

据央广网

## “荸荠”种杨梅预计一周后落市

### 最近市售价格有所回落

□记者 徐文燕 鲁威

据记者昨日从有关方面采访获知,因受多方因素影响,今年地产杨梅的采摘季或有所缩短。其中,最受宁波市民喜爱的“荸荠”种杨梅,可能将在一个星期后落市,看来喜欢吃杨梅的市民要抓紧了。

### 大雨、高温将增加落果率

前天宁波下了一场入梅以来较大的雨。这场雨会否对地产杨梅产生影响?记者昨天抱着这一疑问采访了市林特总站专家与几个杨梅基地的负责人。“此次大雨对杨梅成熟和产量影响不会很大。”市林特科技推广中心主任郑金土告诉记者,雨尽管很大,所幸没有出现大风。不过,雨后出太阳,杨梅的甜度相对会提高,口感更好,但落果和发霉的比例也会随之上升。

而昨日,记者从余姚、慈溪等杨梅主产区的梅农处采访了解到,在前晚降雨过程中,确有部分杨梅树出现落果。“而相比之下,接下来几天有可能出现的高温,更让人担心。”一梅农表示。

### “荸荠”种杨梅只能吃上一星期了

记者从数位梅农处了解到,受多方面因素影响,今年地产杨梅的采摘期可能缩短。尤其是宁波人最喜欢吃的“荸荠”种杨梅,再过一个星期左右可能就没有

了——多位梅农这样预测。

昨天来自市林特总站的信息显示,今年我市“荸荠”种杨梅主要产区在6月10日左右开采,6月15日批量上市,6月20日左右进入采收旺季,而到月底就要落市。不过,除“荸荠”种杨梅外,宁波地产的其他品种——“东魁”、“乌紫杨梅”、“炭梅”等杨梅品种,将接档上市。据介绍,这些杨梅品种相继在6月下旬至7月上旬采收结束。

### 最近杨梅价格有所回落

相比前段时间,近期杨梅的售价有所回落。“最近杨梅价格实惠,不少市民一买就是几篮。”昨天,在鄞州新城区一家水果店里,店老板这样告诉记者。记者看到,昨天,这家水果店的标价牌上显示,优质地产杨梅的零售价60元/公斤。据了解,在本地杨梅刚上市时,这家水果店杨梅的零售价曾卖到120多元/公斤,到上个星期,也卖到80多元/公斤。“我这里的价格主要跟进价成正比,我们进的便宜了,卖的也便宜了。”水果店老板说。